Co je to vytykani?

Podivate se na dvojélen, trojélen, étyfélen .. mnohoélen, najdete spolecny délitel
véech nebo nékterych ¢lend, vystrcite ho pred zavorku a mnohoclen jim vydélite.
Vysledek zapidete do zavorky. KdyZ znovu zavorku jednoélenem pfed ni roznasobite,
vyjde vam puvodni mnohodlen.

5x-10

Jaky je nejvétsi spoleény délitel pétky a desitky? Samozrejmé Cislo 5. Vezmeme tedy cislo 5 a vystréime ho
pred zavorku. Jednotlivé ¢leny mnohoclenu Eislem 5 vydélime:

5x :5=x.. zapiSeme do zavorky

-10: 5 =-2 .. zapiseme do zavorky

5x -10 = 5(x - 2) .. a mame vytknuto .. kontrolu si provedte sami roznasobenim zavorky.

10xy + 15x2

spoletny délitel 10a 15 e 5
spolecny délitel xy a x2 je x
10xy - 5x = 2y

15%2 : 6x = 3x

10xy + 15x2= 5x(2y + 3x)
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a upravime vysiedek
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Vzorové priklady — PS str. 120/A-3 sloupec a) b) c)

Procvicovani:

PS str. 120/A-4 a)

Domaci ukol PS str. 120/A-4 b) c)



